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[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE: Os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE: onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse: Uso essa tribuna no grande expediente, mas antes disso eu quero dizer aos nobres colegas Vereadores, que muitas vezes nós usamos esta tribuna para tratar de diversos assuntos que dizem respeito ao nosso Município. E muitas vezes nós não usamos esta tribuna na ordem do dia, ou seja, nós muitas vezes falhamos nesse quesito e deixamos de discutir, de analisar, de explanara nossa opinião a respeito dos Projetos de Lei que estão sendo discutidos e que serão votados nesta Casa. Portanto nas ultimas Sessões, talvez nos tenhamos deixado um pouco de lado essa atitude de discutir os Projetos aqui nessa tribuna, nós muitas vezes nos apegamos a discutir certos assuntos a respeito de educação, de estradas, saúde. Todos esses assuntos são importantes e devem ser trazidos e discutidos por nós Vereadores aqui hoje e em todas as Sessões e que muitas vezes nós nos apegamos somente a estes assuntos e deixamos os Projetos de lado. Inclusive na ultima sessão eu não usei esta tribuna para colocar nenhum assunto e nem se quer discutir na ordem do dia, mas em razão de alguns acontecimentos que vem acontecendo aqui no nosso Município eu sou obrigado de livre e espontânea vontade de usar esta tribuna. Vejam bem eu sou obrigado na condição de Vereador por que eu fui eleito pra fazer isso e eu faço isso de livre e espontânea vontade. Nós temos que fala do transporte escolar do nosso Município. Este é um assunto que me preocupa e chama a atenção não somente dos moradores aqui do nosso Município, mas de outros moradores, por exemplo, de Constantina, que passam pelo colégio e veem uma ambulância, uma ex-ambulância, uma antiga ambulância descarregar alunos por que está fazendo o transporte escolar. Eu sei que é do conhecimento dos nobres colegas Vereadores que uma ambulância, ex-ambulância, a fiorino está fazendo o transporte escolar Vereadora Ionara, eu não tenho nada contra a pessoa que faz este transporte, mas eu tenho certeza que a senhora vai concordar comigo, que não é correto, não é justo fazer o transporte escolar com este tipo de veiculo. E nós enquanto Vereadores, nós não podemos permitir que isto aconteça no nosso Município. Por que as pessoas dos outros Municípios nós cobram. Escuta Vereador esses dias, passei lá pela escola Floriano Peixoto, e tinha uma ambulância lá descarregando alunos lá na escola. Aí eu disse olha eu sei, eu tenho conhecimento disso. Mas e daí o senhor não vai denunciar, o senhor não vai tomar nenhuma atitude. Aí eu disse pra ele, mas escuta como é que eu vou denunciar se esta fazendo o transporte escolar, se esta trazendo os alunos para a escola para apreender. Aí eu pensei e repensei e disse: Não eu tenho que trazer ao conhecimento dos Vereadores para os que não sabem e para os que sabem, nós temos que tomar uma atitude. Doutor Paulo, sugiro que, antes eu sempre pedia para o Doutor Cesar, mas sabemos que ele esta trabalhando no cartório eleitoral. Que nós façamos um oficio e enviamos para a Secretaria de Educação e que seja tomada providencias nesse sentido do transporte escolar. E também fiquei sabendo que o dia que chove entra água pelo ar condicionado do veiculo. Então isso não pode acontecer, isso é vergonhoso, nós estamos em pleno século XXI, e nós não podemos permitir, nós como vereadores não podemos permitir que isso aconteça no nosso Município. Outro assunto que eu trago para essa tribuna e que vocês vão dizer novamente o Lucimar falando da água da Linha Martinelli. Mas novamente e semanalmente a Linha Martinelli fica sem água. Então eu não sei o que está acontecendo, se esta empresa de Chapecó, a Cristal e é importante que a gente diga o nome, é importante que a gente diga o nome da empresa que esta fazendo esta nova rede pra que seja divulgado, pra que as pessoas fiquem sabendo qual é a empresa que esta fazendo esta rede. Por que não é possível que isso esteja acontecendo novamente, uma comunidade novamente sem água potável. Então eu sei que também as pessoas estão trabalhando, eu sei que eles estão se doando pra tentar resolver o problema. Mas a minha sugestão, e que o Executivo peque uma empresa. Eu sei que foi feito uma licitação, não precisa vocês Vereadores, vim aqui na tribuna me dizer isso, por que eu sei que foi feito uma licitação e essa empresa ganhou. Mas é importante dizer que nos temos três ou quatro empresas de Constantina pra resolver esse problema da água aqui no nosso Município. Por que a Administração não pega uma empresa aqui de perto pra tentar resolver esses problemas de água aqui no nosso Município. Outra coisa importante e este é um trabalho do Vereador Tabaldi que ele fez um Pedido de Informação, no que diz respeito a números de funcionários, os cargos, em fim, nesse sentido, acho que este pedido de informação está sendo discutido logo mais a frente na ordem do dia. Mas é importante por que nós vamos saber, por que hoje o Vereador Edson não é mais Vereador ele esta no Departamento de Saúde. Qual o cargo que ele está ocupando? O Fernandinho que estava no Departamento. Qual o cargo que ele esta ocupando hoje? Então a gente vai ficar sabendo se é cargo de Secretário, não sei, nós vamos ficar sabendo. Por que vai vir o pedido de informação com todos esses dados. Um dia desses uma pessoa me falou que o Edson não estava, mas aí quem deu a autorização dos exames foi o Fernandinho, e colocou o nome do Edson. Então os Vereadores da situação tem que estarem atentos pra essas coisas, e colocar pro Prefeito, pro nosso Prefeito, vocês que tem acesso livre com o Prefeito, chegar e colocar esse tipo de coisa. Por que isso não pode acontecer. Mas este pedido de informação do Vereador Tabaldi veio numa ótima hora, e nós vamos ficar sabendo de muitas coisas aí. Outro assunto que eu trago agora e eu trago no grande expediente pra que depois outros Vereadores tenham a oportunidade também de colocar a sua opinião a respeito desses assuntos, pra que também depois nas explicações pessoais eu possa dar a minha resposta. A perseguição politica no nosso Município ela vem acontecendo sempre, sempre ela vem acontecendo e olha eu fico indignado quando acontece esse tipo de coisa. Por que parece-me que nos estamos vivendo em outro mundo, eu sempre digo Engenho Velho é tão pequeno, seria tão fácil de nós tornarmos um Engenho Velho melhor, se as coisas começassem a acontecer de cima pra baixo ou seja se o Executivo começasse a tomar atitudes diferentes, aí nós enquanto Poder Legislativo também tomaríamos atitudes diferentes, ou seja, nós iriamos nos unir a este Projeto vindo do Executivo, a este Projeto de transformação, a este Projeto de crescimento, nós iriamos ser parceiros do Poder Público Municipal. É claro, que aquilo que é bom nós sempre votamos favorável, agora aquilo que não é bom nos sempre fomos ao contrario. Portanto a perseguição é um fato que acontece e está aqui a ex-vereadora Gersi, que nesses últimos dias ela vem sofrendo esse tipo de coisa, por que vejam bem é interessante que eu coloque bem pra que depois não saia alguns comentários. Por que tem algumas pessoas que vão no Posto pegar remédio, medicamento, algumas pessoas e essas pessoas saem de lá com os remédios sem receita. Tem pessoas que vão lá e acontecem esse tipo de coisa. Se é remédio que precisa de receita ou não eu não sei, se é controlado ou não eu não sei, mas eu sei que tem pessoas que vão lá e saem de lá com os remédios sem receita. A ex-vereadora Gersi foi lá e não conseguiu o remédio, não conseguiu remédio e inclusive se desentendeu, e por este desentendimento, amanhã ela vai ter que ir na justiça prestar esclarecimento. Vejam a que ponto nós chagamos colegas de trabalho por uma discussão por causa de um remédio, dizer que esta funcionaria vai ter que perder horas de seu trabalho, vai ter que se afastar de seu trabalho pra ir lá na Delegacia prestar esclarecimento. Por que esta funcionaria que é responsável pelos medicamentos disse: Olha eu não vou te dar o remédio e pronto. Não vou te dar o medicamento é pronto. Mas agora chegar ao ponto de ir registrar uma queixa na Delegacia por que houve uma discussão de palavras. Vocês já imaginaram se todas as vezes que nós discutimos aqui algum de nós vai pra Delegacia registrar queixa. Nós estaríamos por vários e vários dias na Delegacia. Mas nós saímos daqui depois das discussões todos nós conversando por que somos colegas. Aí não bastasse isso chamaram ela a ex-vereadora Gersi na Secretaria Educação dizendo pra ela que ela deveria andar menos pela Rua. Que ela estava proibida de fazer esse tipo de coisa. Eu tenho a seguinte opinião se é proibido ir no banco, se é proibido comprar lanche, se é proibido andar pela rua. Então que o Prefeito faça um Decreto, e Decrete a partir deste dia esta proibido todos os funcionários estão proibidos de ir ao banco, de ir no mercado em horário de expediente. Mas tem que ser pra todos. Tem que ser pra todos e não uma meia dúzia ser privilegiados, e não algumas pessoas serem privilegiadas. Aconteceu um outro fato a questão da vacina da gripe por exemplo, tem gente que, eu não fiz, um erro meu, mas tem algumas pessoas que, ó vai lá fazer a vacina da gripe, vai lá que esta disponível lá  e pra outras ai não avisam. Ninguém me avisou e pra algumas pessoas o pessoal avisa e pra outras pessoas não avisa. Por que isso? Avisa todo mundo ou não avisa ninguém. Então minha gente eu acho assim que esse tipo de coisa não pode acontecer. Eu muitas vezes que estou por aí, por exemplo, eu vejo a Gabi, eu vejo a Andreia ir pegar o jornal, ir pegar correspondência, andar por aí, normal. Se todo mundo faz acho que todo mundo pode fazer. Agora não vamos proibi um ou dois e os outros podem fazer. Claro que a Gabi e a Andreia são funcionarias da Câmara, não tem nada a ver com o Executivo. Mas é interessante que vocês analisem isso. Eu acho que se é pra proibi pra que as pessoas não saiam no horário de expediente, tem que ser pra todos, não pode ser alguns proibi, alguns persegui e outros deixar a vontade. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações disse: O Luci colocou praticamente tudo aí, a situação que se encontra tantos pontos do nosso Município, na questão do transporte escolar, muito bem colocado Luci. Eu até a poucos dias queria ter feito essa, mas deixei quieto, mas agora o Luci colocou vou colocar alguma coisa também, se fazia o transporte com o micro ônibus toda essa região de cima, hoje é dividido. É pra dar mais emprego né, depois falam que não tem dinheiro, mas vão chamando gente. Tem um Projeto aí entrando pra mais contratações, de cinco pessoas e o Prefeito vem no Programa de rádio quase sempre reclamando que não tem dinheiro, que não vem dinheiro. E que aqui a pouco vão ter que parar. Eu não estou entendendo o que vai acontecer. Eu acho que ele faz isso por que não sabe, ele não dar se quer um pila de imposto pro Município, não só ele, mas como o Vice e mais alguns. Então eu acho vergonhoso isso tantas pessoas, mais sendo contratadas, mais gente e todos os programas reclamando que não tem dinheiro, que o Município esta difícil. Não tenho duvida que aqui a pouco vai para, vai aumentando a folha e chega nesse ponto. Mas em fim ele é o Prefeito, manda pra sessão. Vamos analisar isso e ver se é necessário ou não e colegas vereadores vamos aprovar se for necessário, e caso contrario votemos contra o Projeto pra ver se nós seguremos um pouco isso. Eu quero comentar alguma coisa na questão da água da Linha Martinelli por que uns dias seguinte da festa da Linha Martinelli o nosso Prefeito teve a coragem de aqui dentro da cidade  chegar para uma mulher e dizer assim, você foi no banheiro o dia da festa do Martinelli, tinha água no banheiro, estava seco. Fazendo como gozação ainda, rindo. E aí toda a semana, ou a cada duas semana sem água e ele tem a maior cara de pau de vim fazer isso ainda, sabe a situação que foi passado no dia da festa a preocupação que tinha lá, e ainda vim fazer isso tira saro parece da coisa, da situação que se encontra aquela comunidade. Eu queria perguntar ao nosso Presidente Glaucio sobre o recadastramento do animas do gado aqui do nosso Município, se todo mundo fez. Eu fiquei sabendo a poucos dias que Municípios vizinhos aí, com mais de mil produtores fizeram todos, e nós com um pouco mais de 100 produtores, ficou uma boa parcela sem fazer. Não sei o que vai dar isso, tomara que não de nada, que isso tenha tempo, que eles deem um tempo pra refazer isso, pra não prejudicar a pessoal responsável e nem os produtores. Eu sei que é responsabilidade dos produtores vim fazer esse recadastramento, mas nem todos escutam o programa que é avisado através do programa da prefeitura, pra vim fazer isso. E eu acho assim que é tão pouco que o responsável talvez poderia ter ligado pra cada produtor e dizer ó esta se esgotando o prazo, vamos fazer, não vamos deixar isso prejudicar. Que é uma coisa que fica bem pra todos. Infelizmente eu não sei me parece que hoje já esta tudo meio trancado, não sei o que vai vim da parte do Estado, em fim quem faze essa documentação. Mas eu acho Glaucio que você poderia, você tinha muito tempo pra ter avisado os produtores novamente, pessoalmente ou através de uma ligação, você tem telefone lá no teu departamento. Liga pro pessoal diz ó vamos fazer e mais uma na penúltima semana você sabe que você ficou uma semana praticamente fora. Eu fui um que veio ali e não te encontrei, e não tinha ninguém responsável ali pra fazer. Então quem sabe alguma parte dessas pessoas veio ali pra fazer, mas como não tinha e acabaram aqui apouco por um motivo ou outro ficando pra traz. Tem mais uma questão aqui que foi criado uma Lei para que se terminasse a criação de porco e de galinha no nosso Município. E me parece que algumas pessoas foram notificadas, deram o prazo pra isso acontecer ate assustando que caso contrario, e outras pessoas nem se quer foram avisadas. Tem Lei pra isso mas que seja Lei pra todos, eu acho que é justo foi criada a Lei, mas então todos os produtores que estão criando que façam isso. Por que eu tenho certeza que vai dar mais confusão. O que vai acontecer? Aquela pessoa que vieram ate a casa tirar foto das galinhas e tal e dar uma prazo, ela não vai deixar por isso. Se o outro esta criando esta continuando. O que vem a ser isso, uns pode e outros não podem. Eu acho que não, temos que ser justos e coretos. O Luci comentou alguma coisa aí tambem da questão do pedido de Informação, feito por mim para fornecer os dados de todos os funcionários do Município, a sua função, o seu salario, pra gente sabe cada um aonde que esta a sua função, o que esta fazendo, o cargo que assume, o valor, em fim, tudo. Esta na ordem do dia aqui a pouco vai ser votado, a indicação com parecer favorável vai direto, que seria uma pra ser calçado aquela rua Guerino Trombetta, até tem o Dicio Correia, que é na rua que ele mora. Eu fiz uma indicação pra que seja calçada e que seja colocado um redutor de velocidade. Eu sei que ali quando chove é barro, e quando é seco tem poeira bastante. Então eu fiz essa indicação que seja feito calçamento. Mas daí me disseram, que o Prefeito falou que não é pra se preocupar que não vai ser nem feito calçamento vai ser feito direto asfalto. Melhor né. Vamos esperar, se eles conseguir recursos lá de cima talvez que saia. Eu fiz uma outra indicação que seja recuperado o pontilhão que dá acesso ao Chico Vanin, que também tem planchas lá quebradas e que talvez o quanto antes melhor por que tendo uma quebrada vai quebrando as outras, talvez trocando algumas esta resolvido o problema. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº015/2014, ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº717/2011, DE 28 DE FEVEREIRODE 2011, QUE CONCEDE SUBVENÇÃO FINANCEIRA AO SÃO RAFAEL HOSPITAL BENEFICENTE E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Este projeto nº015, é um projeto bastante importante para o nosso Município, e nós na condição de Vereador não podemos e nem vamos ser contrario a este Projeto, que beneficia toda a população do nosso Município. Mas antes disso é importante que se faça um breve comentário a respeito do Hospital São Rafael, que hoje é um HPP. Nós tivemos se não me falha a memoria, foi nesse ano Vereador Tabaldi que tivemos aqui a reunião do São Rafael, o ano passado. O ano passado, tivemos aqui uma reunião com todos os sócios do Hospital São Rafael, o Poder Público Municipal, os Vereadores estiveram aqui presentes discutindo, pra que fosse feito uma doação do Hospital para o Município, inclusive nós chamaram aqui nos votamos em regime de urgência o Projeto de Lei e como é de conhecimento de vocês, o Prefeito sancionou é uma Lei que existe hoje no nosso Município, mas isso não aconteceu. Mas é interessante que nós continuemos a dar este incentivo paro o Hospital São Rafael, para que ele possa dar suporte e atendimento para as pessoas que ficam doentes aqui no nosso Município, mas é importante relatar pra vocês que o Projeto, que a Lei melhor dizendo, a Lei Municipal 717 de 2011, nós aprovamos aqui e nós autorizamos o Executivo pra repassar até R$10.000,00 por mês está é a redação do Projeto da Lei Municipal 717 de 2011, é isso que diz lá e nós aprovamos, aqui nessa Casa, pra que o Executivo repassasse até R$10.000,00. E nós nesses últimos dias que o Projeto esteve aqui, inclusive a Assessoria Jurídica pediu para o Executivo alguns documentos e eles estão aí na Secretaria da Casa, pedindo quanto o Executivo tinha repassado em 2014, e nos analisamos aí não chega a da R$5.000,00 por mês. Então é importante que nós coloquemos estes fatos pra que as pessoas fiquem sabendo. Então existe uma Lei que autoriza até R$10.000,00 por mês, mas está sendo repassado apenas R$5.000,00. Então agora nós estamos autorizando o Executivo a repassar até R$15.000,00. Aí é que está o nosso papal senhor Presidente, e talvez nós todos falhamos nesse sentido. Que nós deveríamos chamar os Chefes de Departamentos de Saúde aqui, Prefeito Municipal pra explicar o por que desse repasse de R$15.000,00 se não está sendo usado nem os R$ 10.000,00  que é uma Lei, por que nós repassar os R$15.000,00. Diz que, diz que esta vencendo umas indenizações. Acho que é isso Claudio, algumas indenizações, ações trabalhistas. Então só que não esta no papel, é o diz que, diz que. Então eu acho senhor Presidente, uma sugestão que cabe aqui pra todos nós Vereadores é que nós quando acontece esse tipo de coisa, que a gente chame aqui, convide o Prefeito e convoque o Secretário pra vim dar explicações, que o Prefeito a gente convida e os Secretários e os Chefes de Departamento a gente convoca. Então eu acho que é importante sim nós aprovamos este Projeto vamos repassar até R$15.000,00 e espero que esses R$15.000,00 sejam usados da melhor forma possível. Espero que todas as pessoas que fiquem doentes, que vão lá sejam beneficiadas por que tem um determinado valor que é pra ajudar as pessoas carentes, e um determinado valor x é pra manutenção do Hospital. Então é importante que seja colocado isso até mesmo pra que quando as pessoas vão até o Hospital fiquem doente saibam que existe um determinado valor pra ser ajudados essas pessoas, principalmente se são carentes. Então vamos votar favorável a este Projeto que é importante pra toda a população do nosso Município. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado unanimemente. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº02/2014, FORNECER RELAÇÃO DE TODOS OS SERVIDORES MUNICIPAIS ATIVOS (EFEIVOS, CARGOS EM COMISSÃO E EMPREGO PÚBLICO) ESPECIFICANDO O CARGO E A SECRETARIA QUE ESTÁ LOTADO, BEM COMO REMUNERAÇÃO MENSAL. Em discussão o Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, disse: Eu só quero voltar aqui dar mais uma pincelada nesse pedido de informação, feito por mim, espero que seja aprovado esse pedido de informação. Eu acho que é um documento muito importante pra todos nós Vereadores e espero sim que todos os Vereadores sejam favorável, já vi a colocação do Joelso que votou favorável, provavelmente todos vão aprovar pra gente ter em mãos a relação de todos os funcionários, as suas remuneração, o cargo, em fim, tudo. Eu gostaria só de voltar um pouco aqui, não sei se posso, não seria mais o momento, mas deixo só a pergunta se alguém quiser me responder depois. Essa ação trabalhista do Hospital, poderiam me informar de quem seria? Claudio tem conhecimento. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: aonde o Vereador VALCIR LUDKE, após saudações disse: Eu queria comentar algumas coisas referente a tudo que foi falado sobre o transporte escolar, eu até gostaria de pedir pra colega Vereadora Ionara que nós resolvesse aquele problema Ionara, por que o Daiso na verdade ele esta fazendo uma função que não era pra estar fazendo. Eu acho que o Prefeito tem que efetivar ele nesse cargo como motorista, por que ele não é motorista ele é contratado como Chefe de Almoxarifado. Isso que ele é. Aí eu não sei por que eu até comentei umas outras vezes, né Vereadora, e o que se comentou na época é que foi exigido que ele teria que trabalhar. Eu acho que ele tem que trabalhar, mas que o Prefeito pegue e efetive ou emergencial ou com concurso por que se vocês sabem se acontecer alguma coisa um momento desses. Quem vai se complicar? Eu se fosse o Daiso nunca que faria isso, nunca que iria trabalhar nessa função. Por que ele esta fora de função Vereadora. Então eu acho que o Prefeito tem que, ele pode fazer isso emergencial ou efetivar ele como motorista. Por que isso é um desvio de função, na verdade isso legalmente, acho que todos vocês sabem que não podem. Em relação a um outro assunto que eu queria comentar sobre as dividas, faz umas duas semanas duas pessoas se deslocaram de comunidade por comunidade entregando as dividas ativas, existe uma reclamação de três anos atrás por que três anos atrás e esta vindo agora a cobrança. Eu acho que a divida ativa quando vira o ano tem que ser cobrada, então eu acho que até foi aprovado uma Lei pro pessoal pagar sem juro. Por exemplo existe uma divida ativa de R$1.60 eu tenho uma própria de R$2,24 em nome da minha esposa, dois reais e vinte e quatro centavos, mas do veio será, eu vou tira saber isso aí, e vou voltar aqui e vou fala se existe ou não existe porque R$2,24 é muito pouco né, nunca teve água. Por que existe uma de R$1,60 que é de conta de água, mas R$2,24 é muito pouco pra deixar em divida ativa, e aí se deixar vocês sabem o que acontece. Existe várias e várias pessoas de três, quatro, cinco, seis até de sete anos atrás e está sendo cobrado agora, o tempo do esteira, quantos anos faz que o esteira foi embora, uns seis anos né que não temos mais esteira, estão cobrando hoje. Por que deixaram tanto tempo não sei se a legalidade pode cobrar ou não pode, eu sei que está vindo. Queria comentar alguma coisa da Copa do Mundo né, que eu acho que não dá pra deixar ser esquecida por que, pra muita gente a torcida era que fosse uma copa ruim, mas pro Brasil foi uma Copa boa, não pro time do Brasil, mas pra nós Brasileiros eu acho que foi uma Copa. Houve tudo aquela barganha política, aquelas brigas, aqueles protestos que ali não deixa de ser tudo uma politicagem. Então queriam afetar o Governo. Então eu acho que foi uma boa Copa, hoje todas as imprensas do Mundo Inteiro, que pegou os últimos dias só falam em sucesso da Copa. Então nós como time do futebol não deu no que era pra da, mas então eu acho que eu particularmente primeiro lugar sou Brasileiro, depois em segundo sou Alemão. Então eu acho que a gente tem que ver, não por que o Brasil jogou mal e não foi campeão, mas a Copa foi boa. Eu acho que isso pra nós Brasileiros é muito importante, muitas obras foram boas. Eu pelo menos tive a oportunidade de conhecer a obra que dá acesso a Porto Alegre, quem foi pra lá nós últimos dias melhorou muito. Talvez se não fosse a Copa do Mundo essa obra aí, quem ia seguidamente em Porto Alegre era muito difícil. Então pra alguma coisa sérvio a Copa né, não é tudo negativo, mas a politica nesse Brasil é, começando já existe perseguição politica dentro do nosso Município, que é desse tamainho. Eu sei ex-vereadora Gersi, o que é ser perseguido politicamente, por que eu também tenho o meu irmão que é funcionário e não teve esse ou aquele Prefeito que não perseguiu. Mas sabe por que eles perseguem, se nós focemos PP ou talvez PMDB, mas por que a gente é PT então eles acham que o cara tem que ser perseguido, mas tudo bem. Quem sabe um dia isso termine, se acabe essas pessoas com cultura muito baixa, pessoas que só pensam na politica, ter dinheiro. Que não venham me dizer que alguém desses Administradores, que tiveram aqui no Município, colegas Vereadores pensaram um dia em trabalhar pra população do Município de Engenho Velho. Por que se nós pegarmos hoje o nosso Município 60% das famílias ou perto disso gira em torno da politica, e do dinheiro Público com seu trabalho, mas tudo bem, só que é muito, uma população pequena com muita gente, e doto dia vindo gente. Por mim eles podem botar quem quiser, por mim se eles quiserem trazer. Eu já tive uma posição não vou votar mais contrario a nenhum Projeto Presidente aqui nessa Casa pra empregar, se eles quiserem empregar. Só que não da pra admitir o Prefeito Municipal, e Vice-Prefeito cada programa ir lá fazer uma choradeira. Se não tem dinheiro por que contratam. Isso eu acho que tem que botar um fim em tudo isso, por que do jeito que está aqui a uns dias não vai dar nem pra escutar o programa . É uma choradeira todo o programa, e cada sessão tem 4 ou 5 cargos se você pegar esses aí que estão entrando, que se depender de mim vão entrar por que  eu vou votar favorável sim, já vou deixar bem claro, vou votar favorável por que votar contra não adianta. Se eles acham que tem que pagar. Só assim o momento que irem no programa de rádio e vier o gritaiedo eu vou voltar aqui e vou fala. Então eu acho que se não tem dinheiro, não bota gente. Eu acho que dinheiro tem vocês todos podem acessar o seite da Prefeitura, que o dinheiro não é muito, mas também não é pouco. Eu acho que dá pra administrar uma Prefeitura com esse nosso orçamento, é só diminui, fazer as pessoas que estão trabalhando trabalhar, não castigar, não vou botar fulano lá sentado como aconteceu com o próprio funcionário público que é meu irmão, começou a ficar três ou quatro meses sentado lá no galpão, por que o Prefeito, o Vice-Prefeito, por que o Secretário falou que não tem que botar. Eu se fosse Prefeito ia botar trabalhar, ele ganha pra trabalhar e tem que pagar com o seu serviço. Então, mas cada um tem uma ideia, cada loco tem uma mania. Só que do jeito que esta indo, a queda de recurso vai vim, veio já e vai vim. As vezes sobe e as vezes baixa. O que tem que se fazer, eu acho que tem que contratar umas psicólogas e botar essa gente aí ter umas aulas. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Primeiro lugar parabenizando o nosso Presidente que adquiriu microfones novos, olha senhor Presidente eu realmente tinha muita vergonha em todas as sessões principalmente quando tinha gente de fora, era um mexe pra cá um mexe pra lá, e os microfones que não funcionava, mas o senhor foi lá e adquiriu dois microfones novos, o som esta saindo mais limpo, mais bonito. Então meus parabéns pelo senhor ter adquirido. E o senhor tem que investir mesmo, é dinheiro Câmara, tem que investir em viagem pra Brasília, pra cursos em Porto Alegre, investir na Câmara na manutenção da Câmara, é isso aí o dinheiro é nosso. Nós temos que gastar e gastar bem aqui na Câmara Municipal de Vereadores. Quando nós votamos o Projeto da renegociação das dividas ativas dos munícipes praticamente ninguém veio a tribuna discutir o Projeto, por que até então a população não tinha nós colocado tantos e tantos problemas que começaram aparecendo, e nós andando pelo interior e pelo perímetro urbano do nosso Município, nós começamos a constatar algumas reclamações, algumas irregularidades, que aconteceram na questão da divida ativa, por exemplo algumas pessoas que foram chamadas, que foram convocados por que estavam com a divida ativa, mas foram pra casa e encontraram os recibos e vieram ali e demonstraram que não estavam devendo nada. Então existem vários e vários casos aí que o Executivo não tomou as devidas providências que deveria tomar, ou seja, alguns setores aí se perderam, então eu não sei quais as providências que o Prefeito vai tomar nesses dois anos e pouco do mandato dele. Mas aqui fica uma sugestão que foi dada que todo o final de ano seja olhada pra essa questão da divida ativa, procure as pessoas, ligue para as pessoas, acho que tem funcionários suficiente se for pegar um veiculo e se deslocar até a propriedade do agricultor ou das pessoas que moram aqui no perímetro urbano, procurar essas pessoa e explanar pra elas a situação da sua divida ativa, tem que fazer, resolver o quanto antes pra não ficar mais complicado. Outro assunto que eu trago aqui nas explicações pessoais é a respeito das estradas do nosso Município. Eu acho que o Chefe de Departamento, o ex-vereador Antônio de Lima Frâncio, ele esta um pouquinho e até vou procurar conversar com ele. Mas eu peço já de antemão ao Doutor Paulo que seja feito outro ofício. Eu não vou mais trabalhar com indicações por que sai daqui vai pro Executivo e fica ali e se perde. Então eu vou trabalhar nesse sentido, pra que seja feito um oficio diretamente, Doutor Paulo, ao Chefe de Departamento de Estrada, para que seja olhado as estradas do nosso Município, mas aqui do lado de cá. Eu sei que eles estão resolvendo o problema lá dentro da área indígena, mas nós sabemos que tem duas patrola, três retroescavadeira, tem um carregador, tem três caminhões. Então eu acho que pode muito bem talvez uma patrola trabalhar lá dentro da área indígena, outra patrola trabalhar aqui fora do nosso Município e atender todas as comunidades aqui do nosso povo branco e da mesma forma atender a comunidade indígena. Que as estradas da Linha Martinelli já estão começando a precisar de algum reparo, aqui na Cachoeirinha talvez também já esteja precisando, faz dias que não passo mais por ali. Está médio, o Vereador Beto esta falando. Então eu acho que já estaria na hora de patrolar novamente e a geral aqui também estaria na hora de mexer novamente. Então nós temos duas patrola e eu acho que o Governo Federal ajudou o nosso Município aí, com uma patrola, então esta na hora do Poder Público Municipal ajudar a população agora resolvendo problemas das estradas. Então Doutor Paulo são dois ofícios um pra Secretaria da Educação, pra resolver o problema do transporte escolar, que seja colocado um outro veiculo, dando condições pra essas crianças que veem pra escola pra aprender. E outro oficio para o Chefe de Departamento de Estradas e Rodagem do nosso Município pra que seja tomadas providências aqui do nosso lado, aqui nas demais comunidades na Linha Bonita, Marachin, Martinelli e Cachoeirinha. Vereador Beto falou de um assunto, o único vereador que abordou isso a respeito da Copa, a minha opinião é bem simples, Brasil eu acho que agora vai cair a ficha de que não tem time né Presidente, o Presidente que joga futebol ai sabe disso. Eu acho que o Brasil não tem time pra ser campeão, não tinha tanto é que aconteceu tudo que aconteceu aí. Mas politicamente falando Vereador Beto, eu acho que grandes investimentos foram feitos. Eu sei que foram gastos enormes, e por sinal foram feitos alguns aditivos em alguns contratos, mas isso é normal, isso acontece aqui no nosso Município, nessa ponte que foi feito perto da, eu não sei se foi nessa aqui perto da hípica ou a outra lá, mas foi feito um adicional de R$33.000,00. Então isso é coisa normal. Vai faltando recurso e vão fazendo adicionais pra poder terminar a obra. E as obras estão ai pra que nós possamos, nós talvez não, mas o povo Brasileiro possa usufruir dessa obras tão importante e como muito bem colocaste, se talvez não tivesse a Copa essas obras  não iriam sair, não estariam ai pro povo Brasileiro. E outra coisa mais importante, que é interessante salientar que o Brasil foi muito bem visto, o povo Brasileiro, talvez a seleção não tenha correspondido, mas o povo Brasileiro deu uma demonstração, deu um shou fora de campo enorme, assim uma demonstração de receber bem os turista de todos os Países que aqui estiveram. Acho realmente que o povo Brasileiro deu um shou nesse sentido de receber bem os turista que estiveram no nosso Estado aqui no Rio Grande do Sul, que estiveram nos mais variados Estados do nosso Brasil. Então parabéns ao povo Brasileiro. O Vereador e Presidente GLAUCIO LUIZ BERNARDI, disse: Queria colocar alguma coisa colega e Vereador Alvecir sobre a declaração anual de propriedade. A declaração é feita do dia 02 de janeiro a 30 de abril, os produtores tem que vim até a inspetoria e fazer está declaração. Todos os anos eu começo colocar os avisos em janeiro, quem eu enxergo estou avisando. Você é produtor você sabe que eu falei, botei aviso na rádio. O Vereador Valcir também é produtor sabe que tem que fazer isso, é uma Lei, é Lei do Governo, não tem o que nós fazer. E até semana passada veio o meu superviso e fez uma multa pra um produtor. E o superviso pedindo pra ele por que ele não tinha vindo. E ele disse que tinha esquecido, mas que ele sabia da Lei. Falando com outros Municípios tem bastantes Municípios que acabou não fazendo também, e até procurei pra nós fazer uma reunião e colocar para os produtores isso. Conversando com o meu supervisor ele falou que a gente vai fazer uma reunião, até quero pedir as ajuda de todos pra todos os produtores virem aqui, pra eles saberem que não é uma bobagem, que é um documento, e tem que ser feito. Eu não estou ali pra multar ninguém. Estou ali pra ajudar, sempre procurei ajudar, pois a vacina, somos o único Município da nossa Regional de Palmeira que é o funcionário da inspetoria que faz. Eu faço vacina, levo na casa, entrego na casa ou faço, coloco na rádio, se o produtor tiver com o gado preso eu passo e vacino, muita vezes sozinho, com a ajuda do produtor também ou com um colega o Fabi, ou outro que me ajuda o André, que me ajudou esse ano. Então a gente está aí, esta certo, tive que saí, saí três dias que seria dia 28, 29 e 30 que eu saí, onde eu fui a Brasília junto com o Prefeito, na marcha. Então esses três dias eu não estava ali pode ser que o senhor tenha chegado até ali e não me encontrou. Mas o resto dos dias eu estou ali, se não estou ali estou na Prefeitura, ou venho aqui as vezes, mas estou sempre ali e faço de tudo pra ajudar os produtores, nunca quis mal de nenhum. Todo mundo sabe que quando precisou de mim, eu estava ali pra ajudar e fazer a minha parte. Mas eu acho que cada um tem que fazer a parte dele. É como nós não declarar um CPF, é como nós não pagar um IPVA de carro. A gente vai tomar multa. Então eu sinto, mas a Lei está aí né não tem muito mais o que nós fazer. Então vamos ver o que vai dar isso. Falando também das dividas ativas da Prefeitura, todo o final do ano o nosso fiscal tributário tem obrigação, sim, de mandar a correspondência, todo final de ano, toda a divida ativa que chega no final do ano a não ser paga o nosso fiscal tributário deve mandar para os devedores. Então se ficou um ou dois, talvez tenha como o meu colega Valcir colocou, dessa divida talvez eu posso ter lançado errado, ou o Jaime, o Nico que lança a água, pode ter lançado errado, pode ser um equivoco de lançamento, errar é humanos, faz parte. Então eu quero que você passe aí pra ver o que foi isso. Mas eu acredito que depois que eu entrei ali e que as dividas foram lançadas eu tenho todas lá e sei que tal dia foi feito isso, tal dia foi feito aquilo. Acredito que todos os produtores tem que ser notificado sim, todo ano pra não virar isso, pois o juro é a multa são bem altos, se não fosse o Prefeito mandar o Projeto aí pra renegociar e cortar os juros e a multa, é bem alto uma divida de R$100,00 em 04 ou 05 anos ela triplica. E isso é ruim. Eu acho que tem que conversar avisar, mas aí eu acho que houve um erro do fiscal se não mandou essa notificação da divida no final do ano.                   
 
 

